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Методические рекомендации 
по разработке паспорта регионального проекта 
«Борьба с онкологическими заболеваниями» 
Департаментом организации медицинской помощи и санаторно-курортного дела Министерства здравоохранения Российской Федерации (далее – Департамент) в целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и в соответствии с Методическими указаниями «По разработке национальных проектов (программ)» от 04.06.2018 № 4072п-П6, утвержденными Председателем Правительства Российской Федерации Д.А. Медведевым (далее – методические указания) разработан проект паспорта федерального проекта «Борьба с онкологическими заболеваниями» (далее соответственно – федеральный проект, проект паспорта), направленный на достижение соответствующих целей и задач национального проекта «Здравоохранение».

Основной целью федерального проекта «Борьбе с онкологическими заболеваниями» является снижение смертности от новообразований в том числе от злокачественных. Основным показателем достижения данной цели является снижение смертности от новообразований в том числе от злокачественных до 185 случаев на 100 тыс. населения в 2024 году. Дополнительными показателями федерального проекта являются достижение в 2024 году: увеличения доли злокачественных новообразований, выявленных на ранних стадиях (I-II стадии) до 63,4%, увеличение удельного веса больных со злокачественными новообразованиями, состоящих на учете 5 лет и более до 57,8% и снижение показателя одногодичной летальности больных со злокачественными новообразованиями (умерли в течение первого года с момента установления диагноза из числа больных, впервые взятых на учет в предыдущем году) до 17,3%.

Основной задачей федерального проекта является разработка и реализация программы борьбы с онкологическими заболеваниями (далее – Программа).

В рамках разработки и реализации Программы предполагается достижение следующих основных результатов:

Организация сети центров амбулаторной онкологической помощи во всех субъектах Российской Федерации;

Переоснащение сети региональных онкологических диспансеров/больниц;

Развитие сети федеральных медицинских организаций, имеющих 
в своей структуре онкологические подразделения, в том числе создание центров протонных терапии.
Создание референс-центров иммуногистохимических, патоморфологических исследований и лучевых методов исследований;
Дополнительными результатами Программы являются:

Для достижения указанных результатов необходимо реализовать комплекс мероприятий направленных на:

Профилактику и предупреждение развития онкологических заболеваний, посредством снижения потребления табачной и алкогольной продукции, формирования культуры здорового образа жизни, контроля за выбросами канцерогенных веществ в окружающую среду.

Раннее выявление онкологических заболеваний путем проведения медицинских осмотров и скринингов, выявления пациентов входящих в группу высокого риска, в том числе генетически обусловленного, развития/наличия онкологического заболевания, повышения онконастороженности врачей и пациентов.

Сокращение сроков диагностики и повышение ее и качества, 
путем создания на базе многопрофильных больниц и центров амбулаторной онкологической помощи, обладающих полным спектром оборудования и специалистов, необходимых условий для комплексной и своевременной диагностики основных видов злокачественных новообразований. Внедрение своевременных методов диагностики. 

Совершенствование контроля качества оказания медицинской помощи пациентам с онкологическими заболеваниями посредством создания сети окружных референс-центров иммуногистохимических, патоморфологических исследований и лучевых методов исследований. Организация на базе национальных медицинских исследовательских центров федеральных референс-центров. 
Создание региональных систем учета пациентов;
Повышение качества и эффективности лечения онкологических заболеваний путем модернизации материально-технической базы онкологических центров и диспансеров, в том числе иммуногистохимических, патоморфологических и генетических лабораторий, развития инфраструктуры объектов ядерной медицины. Внедрение клинических рекомендаций и протоколов лечения больных с онкологическими заболеваниями. 
Развитие программ психосоциальной поддержки и медицинской реабилитации пациентов с онкологическими заболеваниями. Развитие системы оказания паллиативной медицинской помощи.

Совершенствование кадрового обеспечения онкологической службы.


Учитывая изложенное и в соответствии с методическими указаниями, в целях реализации федерального проекта, а также достижения соответствующих целей и показателей федерального проекта субъектами Российской Федерации разрабатываются региональные проекты.

Цель, показатели, результаты и мероприятия регионального проекта должны быть направлены на достижение результатов федерального проекта.


Структура регионального проекта должна соответствовать структуре паспорта федерального проекта и включать следующие разделы:

1. Основные положения.


2. Цель и показатели регионального проекта.


3. Задачи и результаты регионального проекта.


4. Финансовое обеспечение реализации регионального проекта.


5. Участники регионального проекта.


6. План мероприятий по реализации регионального проекта.


7. Дополнительные и обосновывающие материалы, включающие:


7.1. Модель функционирования результатов и достижения показателей регионального проекта;


7.2. Методику расчета показателей регионального проекта;

7.3. Финансовое обеспечение реализации мероприятий регионального проекта.


1. Заполнение раздела 1 паспорта регионального проекта.


В данном разделе приводится наименование регионального проекта в соответствии с паспортом федерального проекта, в рамках которого реализуется региональный проект, краткое наименование регионального проекта в 2-3 слова, дата начала и окончания регионального проекта (01.01.2019 – 31.12.2024), а также фамилия, инициалы и должность:


куратора регионального проекта, назначаемого в должности заместителя руководителя органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации;

руководителя регионального проекта, назначаемого в должности руководителя органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации в сфере охраны здоровья;


администратора регионального проекта, назначаемого в должности 
не ниже заместителя руководителя органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации в сфере охраны здоровья;

Дополнительно указываются региональные программы субъекта Российской Федерации (при их наличии), с которыми связаны мероприятия реализуемого регионального проекта.
2. Заполнение раздела 2 паспорта регионального проекта.
Цель и показатели регионального проекта.

Цель регионального проекта должна соответствовать цели федерального проекта с указанием значения показателя, который планируется достигнуть.
Показатели регионального проекта.

Для каждого показателя необходимо указать базовое значение показателя за 2017 год и планируемые значения по годам (на конец каждого года) до 2024 года.

Обязательные показатели:

Снижение смертности от новообразований, в том числе от злокачественных;

Доля злокачественных новообразований, выявленных на ранних стадиях (I-II стадии), %;

Удельный вес больных со злокачественными новообразованиями, состоящих на учете 5 лет и более, %;

Показатель одногодичной летальности больных со злокачественными новообразованиями (умерли в течение первого года с момента установления диагноза из числа больных, впервые взятых на учет в предыдущем году), %.

Также возможно введение дополнительных показателей 
иные дополнительные показатели, планируемые к достижению в рамках реализации регионального проекта. Дополнительные показатели могут включаться аналитически или быть базовыми для расчета основных показателей.

Общее количество показателей не должно превышать 6. По всем показателям указывается базовое значение (последнее расчетное значение показателя на момент подготовки федерального проекта), дата расчета в формате ДД.ММ.ГГГГ и единицы измерения.
3. Заполнение раздела 3 паспорта регионального проекта.

В пункте 1. указывается наименование задачи регионального проекта. Задачей регионального проекта является «Разработка и реализация программы борьбы с онкологическими заболеваниями в (наименование субъекта Российской Федерации)».

В рамках решения задачи проекта, указываются создаваемые результаты.

По каждому результату приводятся качественные и количественные характеристики, а также иные требования к результатам, позволяющие однозначно определить их достижение. Формулировка качественных и количественных характеристик результата должна уточнять результат и не дублировать его.
Обязательными результатами регионального проекта являются:

Пункт 1.1. 
Наименование результата «Разработка региональной программ борьбы с онкологическими заболеваниями»
Характеристики результата: Разработана региональная программа борьбы с онкологическими заболеваниями в (наименование субъекта Российской Федерации).
Пункт 1.2. 

Наименование результата: «Популяционная профилактика развития онкологических заболеваний» (Соответствующие мероприятия реализуются в рамках регионального проекта (наименование субъекта Российской Федерации) «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек» Приоритетного проекта «Демография»).
Характеристики результата: описываются результаты соответствующие целям регионального проекта, которые планируется достигнуть в рамках регионального проекта (наименование субъекта Российской Федерации) «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек» Приоритетного проекта «Демография»).
Пункт 1.3. 

Наименование результата: «Проведение информационно-коммуникационной кампании, направленной на ранее выявление онкологических заболеваний и повышение приверженности к лечению»
Характеристики результата: подробно описываются результаты мероприятий, которые планируется достигнуть в рамках проведения информационно-коммуникационной кампании, направленной на ранее выявление онкологических заболеваний и повышение приверженности к лечению.
Пункт 1.4. 

Наименование результата: «Финансовое обеспечение оказания медицинской помощи больным с онкологическими заболеваниями в соответствии с клиническими рекомендациями и протоколами лечения»
Характеристики результата: подробно описываются результаты, которые планируется достигнуть в рамках реализации мероприятий по финансовому обеспечению оказания медицинской помощи больным с онкологическими заболеваниями в соответствии с клиническими рекомендациями и протоколами лечения
Пункт 1.5. 

Наименование результата: «Организация сети центров амбулаторной онкологической помощи»
Характеристики результата: указываются и медицинские организации, на базе которых будут создаваться центры амбулаторной онкологической помощи (с указанием: сроков их организации, наименование населенного пункта где располагается, прикрепленных районов).
Пункт 1.6. 

Наименование результата: «Переоснащение региональных медицинских организаций оказывающих помощь больным онкологическими заболеваниями (диспансеров/больниц)»
Характеристики результата: указываются и медицинские организации, 3го уровня субъектов Российской Федерации, оказывающих медицинскую помощь больным с онкологическими заболеваниями, которые планируется дооснастить и переоснастить медицинским оборудованием, в том числе оборудованием для диагностики и лечения методами ядерной медицины, в соответствии с порядками оказания медицинской помощи (с описанием для каждой медицинской организации наименования и количества необходимого оборудования)

Пункт 1.7. 

Наименование результата: «Кадровое обеспечение онкологической службы» (Соответствующие мероприятия реализуются в рамках регионального проекта (наименование субъекта Российской Федерации) «Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами» Приоритетного проекта «Здравоохранение».
Характеристики результата: описываются результаты соответствующие целям регионального проекта, которые планируется достигнуть в рамках регионального проекта (наименование субъекта Российской Федерации) «Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами» Приоритетного проекта «Здравоохранение».
Пункт 1.8……

В случае необходимости, в региональный проект могут быть указаны иные результатами регионального проекта направленные на реализацию задачи регионального проекта с обязательным заполнением раздела «Характеристика результата». При этом следует учитывать, что по каждому результату приводятся качественные и количественные характеристики,                 а также иные требования к результатам, позволяющие однозначно определить их достижение. Формулировка качественных и количественных характеристик результата должна уточнять результат и не дублировать его.
4. Заполнение раздела 4 паспорта регионального проекта.


В данном разделе приводится объем финансового обеспечения реализации регионального проекта по годам реализации и группировкой по результатам регионального проекта. Информация приводится с указанием источников финансирования с выделением в том числе объемов межбюджетных трансфертов.
5. Заполнение раздела 5 паспорта регионального проекта.

В данном разделе приводится информация об ответственных за достижение соответствующего результата регионального проекта лицах и участниках регионального проекта. 

По каждому участнику указывается его планируемая занятость в региональном проекте, определяемая как доля рабочего времени, на которую работник привлекается в региональный проект (в процентах от общего рабочего времени). Занятость в региональном проекте подлежит согласованию с руководителем структурного подразделения органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации, иного органа или организации, который является непосредственным руководителем привлекаемого в региональный проект работника, и может корректироваться в ходе реализации регионального проекта.

Информация приводится в разрезе результатов регионального проекта, а также общих организационных мероприятий по региональному проекту.
6. Заполнение раздела 6 паспорта регионального проекта.
Даются пояснения и комментарии в виде ссылок к отдельным положениям паспорта регионального проекта, приводимые в целях их уточнения.

Приложение №1 

Данный раздел паспорта регионального проекта содержит перечень мероприятий регионального проекта, направленных на достижение результатов и соответствующих им контрольных точек.

План мероприятий по реализации регионального проекта подготавливается на период 2019 – 2024 гг.

Мероприятия, входящие в план мероприятий по реализации регионального проекта, приводятся в разрезе результатов и должны быть сгруппированы по контрольным точкам. Наименования мероприятий рекомендуется формулировать так, чтобы они отражали действия или совокупность выполняемых действий и не дублировали наименования результатов, в рамках которых они выполняются.


Контрольная точка является итогом выполнения ряда мероприятий регионального проекта и соответствует его промежуточному результату, создаваемому в рамках результата.

По итогам выполнения всех мероприятий одного результата регионального проекта указывается контрольная точка, соответствующая получению данного результата.

Наименования контрольных точек должны отражать материальные и нематериальные объекты, продукты и (или) услуги. Общее рекомендуемое количество контрольных точек составляет 2-4 в год на один результат.

По каждому результату, контрольной точке и мероприятию указываются:


планируемые дата начала и окончания в формате ДД.ММ.ГГГГ. Для контрольных точек указывается только дата окончания;


фамилия и инициалы лиц, являющихся ответственными исполнителями и соисполнителями. Ответственным исполнителем и соисполнителем контрольной точки, как правило, является руководитель структурного подразделения регионального органа исполнительной власти (например, руководители отделов, управлений регионального органа исполнительной власти), иного органа или заместитель руководителя организации. Ответственным исполнителем и соисполнителем мероприятия, как правило, выступает работник структурного подразделения регионального органа исполнительной власти, иного органа или организации. Количество исполнителей и соисполнителей (в случае наличия) может составлять 1-3 должностных лица на одно мероприятие или контрольную точку;


документальное подтверждение факта получения результата, достижения контрольной точки или выполнения мероприятия в форме соответствующего документа (вида документа), утвержденного, согласованного и (или) одобренного в установленном порядке, а также качественные и количественные характеристики и иные требования к результату, контрольной точке или мероприятию, позволяющие однозначно определить их достижение или выполнение.
Приложение №2 паспорта регионального проекта.

В разделе «Модель функционирования результатов и достижения показателей регионального проекта» приводится краткое описание модели (бизнес-модели) функционирования результатов регионального проекта после передачи их в эксплуатацию, включая описание модели функционирования организационных, финансовых, правовых и иных механизмов. Описание модели функционирования результатов регионального проекта должно включать обоснование работоспособности планируемых к получению результатов, а также их способности и достаточности для достижения цели и показателей регионального проекта.

В разделе «Методика расчета показателей регионального проекта» по каждому целевому и дополнительному показателю указываются:


алгоритм расчета (формула) показателя с использованием буквенных обозначений базовых показателей. При необходимости приводится алгоритм (формула) расчета базовых показателей;


наименования базовых показателей, используемых в расчете;


источник данных с указанием регулярности их формирования;


наименование федерального органа исполнительной власти, иного органа или организации, ответственной за сбор и представление данных по показателю;


уровень агрегирования статистической информации, группировка информации согласно классификационным признакам;


срок предоставления статистической информации пользователям и вид временной характеристики (показатель на дату, показатель за период);


иная дополнительная информация, необходимая для расчета показателя, в том числе метод сбора информации и форма показателя (абсолютный, относительный).


В случае, если методика расчета показателя ранее утверждена, данная методика приводится в таблице. В графе «Дополнительная информация» по соответствующим показателям указываются реквизиты документа которым она утверждена.



В разделе «Финансовое обеспечение реализации мероприятий регионального проекта» приводится объем финансового обеспечения реализации мероприятий регионального проекта на очередной финансовый год и плановый период, указанных в плане мероприятий по реализации регионального проекта, с группировкой по результатам регионального проекта. Информация приводится в разрезе источников финансирования с выделением, в том числе объемов межбюджетных трансфертов.

Приложение: 1. Шаблон паспорта регионального проекта на 26 л., на 1 л.
